

校园里来了洋学生

□记者 杨寒冰

“一二三四五六七，我的朋友在哪里？在洛阳，在莫斯科，我的朋友在这里……”22日，在市实验中学厚载门校区，来自俄罗斯莫斯科1399中学的学生用中文演唱的《我的朋友在哪里》赢得阵阵喝彩。

当天，1399中学校长柳德米拉·安娜托丽耶芙娜带领该校代表团来到市实验中学参观访问，两所学校举行了教育合作签约仪式。

洋学生喜欢中国文化

1399中学的师生很幸运，在冬天来洛阳，居然还能看到牡丹花。在市实验中学厚载门校区，几朵牡丹正开得漂亮，洛阳学生带着远道而来的客人，近距离观赏了牡丹。

随后，中国学生和俄罗斯学生进行了友好文艺汇演。中国学生的扇子舞、藏族舞和古筝弹奏，让俄罗斯学生大开眼界，他们纷纷拿起手机拍照。俄罗斯学生除了用俄语演唱了《喀秋莎》之外，还用不太熟练的汉语演唱了《草原上升起不落的太阳》等歌曲，8岁的克里斯金娜表演的印度舞热情奔放，感染了现场观众。文艺汇演结束，俄罗斯师生还跟着市实验中学美术老师赵颢星学画了牡丹画。

下午，俄罗斯学生跟着中国学生学习做中国结，他们将自己做好的中国结戴在身上最显眼的地方。俄罗斯的老师和学生将中国学生赠送给他们的中国结当作珍贵的礼物收起来。

在体育课上，俄罗斯学生很快就融入中国学生之中，他们一起跑步、跳跃……

中外合作培养国际型人才

柳德米拉·安娜托丽耶芙娜说，学习汉语的学生每年都在增加，学校聘请中国老师教学生汉语，建立了中国文化博物馆，还经常创造机会让他们接触中国文化。在莫斯科，只要有与中国文化有关的演出、聚会、竞赛活动等，学校都会派学生参加。每年，老师都会带着学生到中国学校进行参观访问，并积极在中国各地如北京、上海、西安等地缔结友好学校，促进两国学生友好交往。

市实验中学校长

刘桂宾说，与1399中学建立教育合作关系，对培养国际型人才大有裨益。



俄罗斯师生看市实验中学美术老师画牡丹画。寒冰 摄



11月24日上午，来自莫斯科1399中学的20名师生来到我市东方二小，因为中外学生一起交流。书平 摄



俄罗斯女孩在表演。寒冰 摄

让每个孩子都精彩

□记者 李书平 文/图

享受吹奏的快乐

□记者 崔宏远 学通社记者 王丹阳

手指轻快地跳动，悦耳动听的音乐声在晨风中徐徐响起，欢快的旋律引得过往行人驻足观看。

他叫启纲，今年15岁，是市二十三中初三(9)班的学生，他学习单簧管已经6年了。“音乐在我的生活中不可或缺，当然也不是全部，我还喜欢网球。”启纲笑着说。

学单簧管 开窍比较晚

“我学单簧管，算开窍比较晚的。”说起学单簧管的事，启纲有些羞涩地笑了。

启纲说，他的母亲是学音乐的，家里有音乐的氛围，可他从小对音乐就没什么兴趣，直到听到它的乐声。“第一次见到单簧管时，尽管看起来像加强版的笛子，可我就是莫名地被它的声音迷住了。”他说。

“一个男孩专注地吹着单簧管，母亲在旁边打着拍子，父亲闭目聆听，一曲终了，三人相视一笑。”启纲说，这是经常出现在家里的一幕。启纲每周去老师家学1个小时的单簧管，更多的练习时间对他来说是一种放松和享受，“我认为，音乐是和家人在一起享受快乐”。

练基本功 练到手发酸

做任何事情都需要付出艰辛和汗水，吹单簧管也要从练习基本功开始。“刚开始，为了能吹出旋律，我每天要重复多遍相同的指法动作，直练得手是酸的，嘴是木的。”启纲耸耸肩说，“起初的枯燥是难免的，但谁让我喜欢它的声音呢。”

王丽红，涧西区安徽路小学一(4)班班主任，她说，不同的孩子有不同的特质，发现他们身上的闪光点，让每个孩子都活得精彩、活得快乐，是她最大的心愿。

“害羞女”变成了“甜嘴妹”

娇娇(化名)是一个文静、腼腆的小女孩，每门功课都名列前茅。但遗憾的是，她性格内向，上课不敢发言，下课不爱说话，常常是话未出口就面红耳赤。

为了培养娇娇的

兴

趣加苦练，启纲很快便将《第二协奏曲》《引子主题与变奏》等单簧管名曲吹奏得有模有样了，他成了小区和学校里的音乐小名人。

除了吹单簧管，启纲的网球水平也不低。“前年的河南省青少年业余网球排位赛，我可是第二名哦。”他说。

吹单簧管 是美妙的享受

“吹单簧管的好处很多，在音乐的世界里，人会变得安静、自信。”启纲说，“我喜爱吹单簧管，但并没打算将此当成未来的职业，我只想静静地吹单簧管，享受吹奏的快乐。”

“现在上初三了，学习比较紧张，有时只能忍痛放下单簧管去学习，挺难受的。”启纲说，他现在最大的愿望是寒假快点到来，那时他就可以静静地享受单簧管的美妙声音了。

洛阳市星光国际舞学校
涧西分校:13353799003
西工分校:18903791200
老城分校:18903791900
新区分校:18903790500

胆量，王老师上课时总有意识地点名锻炼她的口头表达能力，为使娇娇改掉一说话就害羞的毛病，王老师让娇娇当学习小组长，促使她每天和同学们交流。一个学期下来，娇娇发生了很大变化，从刚入学的“害羞女”变成了一个善于表达、活泼大方的“甜嘴妹”。

“小霸王”变成“小标兵”

刚刚(化名)是一个帅气的小男生，他虽然聪明活泼，但“胆大妄为”。刚入学时，他一点规矩都不守，不但对老师的话置若罔闻，还依仗自己个头大，在开学第一天就打哭了3名同学。

对付这个“小霸王”，王老师自有招数。她让刚刚带领全班同学背诵课堂纪律，还每天让他单独背一段《弟子规》。这样坚持了不到两周，这个胆大妄为的“小霸王”明显乖巧了很多。

王老师发现，刚刚虽然调皮捣蛋，但他热爱劳动，每次班里打扫卫生时他总是跑在最前面。于是，王老师就让刚刚组织班里活动；放学离校时

让他举着班牌走在前面，并及时对他的进步给予表扬。就这样，不到一个月，这个入学时的“小霸王”就变成了班里的“小标兵”。

“爱哭鬼”变成了男子汉

小虎(化名)长得浓眉大眼，白白胖胖的，同学们都很喜欢他。可他胆小爱哭，每次上课，他都会先哭上一会儿，然后才能静下心来听老师讲课。

王老师问他为什么哭，他说“我想妈妈了”。

“对于爱哭的孩子，简单哄劝无济于事，粗暴训斥更是错误的。”王丽红说，最好的办法就是找出孩子爱哭的原因，然后一一化解。

原来，小虎的爸爸在外地工作，他从小跟着妈妈长大。由于体弱多病，小虎没有上过幼儿园。当他突然进入小学，面对陌生的老师和同学，他就想妈妈。

于是，王老师每次看到小虎哭时，就把他带到办公室里，像妈妈一样把他抱在怀里，帮他擦汗，喂他喝水，给他讲解“鸟儿离窝”的故事。同时，班里有什么活动，她都鼓励小虎积极参与。渐渐地，小虎不管有什么事都愿意跟老师说，他也渐渐融入到同学之中。现在的小虎，不但学习成绩优秀，还改掉了爱哭的毛病，是个小小男子汉。

王丽红说，只有根据学生的性格和特质，采取不同的引导和教育方法，才能让每个孩子都精彩。



王丽红和学生在一起。

班主任

老城区坛角小学 电话:63411798 网址:www.lytjxx.com